



抗洪抢险 防汛救灾 2023 年度总结报告

河北慈善联合基金会
2024年3月

一、项目基本情况

（一）项目发起

2023年7月27日起，受冷暖空气和台风杜苏芮共同影响，河北省大部出现强降雨过程，全省平均降雨量146.2毫米；且持续时间长，从7月27日8时开始，到8月2日8时持续近144个小时。2023年8月11日，河北省政府新闻办召开“河北省防汛救灾暨灾后重建”新闻发布会通报，本次特大暴雨过程，洪涝灾害波及110个县（市、区）。经初步统计，截至8月10日，全省有388.86万人遭受洪涝灾害，全省直接经济损失958.11亿元。

灾害发生后，我会时刻关注各地受灾情况，并发起募捐方案备案“抗洪抢险 防汛救灾”。第一时间启动灾害响应，通知河北慈联应急救援队和各地工作站做好灾害防范与救助准备，各地工作站纷纷组织备勤，并及时投入防汛救灾工作中。由我会宋理事长担任总指挥的“24小时应急指挥组”实时部署社会募款、前线救援和物资补给工作。

（二）项目执行

2023年度，项目累计筹集善款21807146.97元，累计支出20988401.69元，惠及河北省保定涿州市、涞水县、满城区、易县、涞源县、曲阳县、高阳县、高碑店市；定州市；石家庄平山县；廊坊霸州市；邢台临城县、信都区；张家口；沧州；秦皇岛等灾区共计20余万人次受益。

二、项目年度工作情况

（一）项目管理

1、项目筹集款物收支详情

2023 年度，通过腾讯公益、微公益、字节跳动公益、支付宝公益等公开募捐平台以及爱心企业、爱心人士等共筹集善款 21807146.97 元，其中公开募捐平台筹集善款 10589742.02 元，爱心企业、爱心人士等筹集善款 11217404.95 元。善款支出 20988401.69 元。

2、项目受益人情况

为保定涿州市、涞水县、满城区、易县、涞源县、曲阳县、高阳县、高碑店市；定州市；霸州市；邢台市临城县、信都区等市县送去应急生活物资、救援物资、消杀物资、灾后重建物资等，惠及 20 余万人次。

河北慈联应急救援队于灾情期间前往保定市涿州市、霸州市等地市开展救援安置等任务，成功解救被困人员千余名。

3、项目运行情况

我会根据受灾地区实际需求，采购了大米、面粉、食用油、棉被、面包、火腿肠、帐篷、防潮垫等应急生活物资 7 万余份，为受灾地区的群众提供基本生活保障。



我会组织调遣各地工作站及慈联救援队，配合水利电力、抢险指挥部开展群众疏导、撤离、转移、安置等相关工作。为救援队配备救生艇、救援车辆、无人机、抽水泵等专业装备，为受灾地区送去了发电机、抽水泵、救生衣等救援物资。



（河北慈联应急救援队在保定市高碑店解救被困9天的群众）



我会采购 1400 台消毒弥雾机、1624 桶消毒泡腾片，并派去“爱心防疫员”陆续为霸州、邢台、涿州、隆尧、涞水等积水退去地区，开展灾后消杀工作。



为支持受灾地区灾后重建及教学工作的尽快恢复，我会为受灾地区安装路灯 100 套，为学校提供图书角、篮球架、乒乓球桌体育设施等助学物资，共计 14 余万件。



(二) 媒体报道

2023年8月18日“焦点访谈”栏目报道我会救灾内容，河北涿州刁窝镇是此次洪涝灾害的重灾区，洪水退去后，许多电路设施受到严重损坏，发电机是最急需的物资，刁窝镇小柳村党支部书记李玉城联系到河北慈善联合基金会救灾项目组，沟通详情后，我会第一时间安排送达20台发电机。



河北涿州市刁窝镇小柳村党支部书记 李玉城：我走到家门口不敢去看，所有地方都是回忆。我进去看肯定影响我的心态，影响我的工作，所以我扭脸就出去了。说实话，这场灾难对我们每个人来说冲击都是非常大的。



晚上8点多，李玉城接到通知，河北慈善联合基金会捐赠的20台发电机到了，需要接收。洪水过后，刁窝镇许多电路都受到损坏，发电机是最急需的物资之一。

2023年8月8日，小米集团创始人雷军在社交媒体上公布，小米公益基金会捐赠500万元，用于支持防汛救援、生活物资、救援设备以及灾后重建工作。



雷军 

23-8-2 19:34 来自小米手机
发布于 北京



小米公益基金会向河北慈善联合基金会、北京市门头沟区接受捐赠事务中心、北京市房山区慈善协会，共捐款 2500 万元。

主要用于保障受灾群众的人身安全、采购紧急救灾物资和救援设备、以及后续灾后重建工作。

小米公益基金会2500万元捐赠款落地北京门头沟、房山及河北

受台风“杜苏芮”影响，华北等地出现极端降雨过程，引发洪涝和地质灾害，造成北京、河北等地重大损失，罕见灾情牵动着社会各界的心。

小米公益基金会第一时间响应，经过多方沟通，紧急协商后，确定向河北慈善联合基金会、北京市门头沟区接受捐赠事务中心、北京市房山区慈善协会共捐款2500万元，用于保障受灾群众的人身安全、采购紧急救灾物资和救援设备、以及后续灾后重建工作。

在河北慈善联合基金会伙伴通宵工作的努力下，河北慈联救援队携带皮划艇、拖车等设备已前往涿州进行救援。今日，首批米面油、方便面等生

公益时报、一点资讯等媒体对我会开展防汛救灾工作进行宣传报道。

主页 > 公益资讯 > 正文

筹款1468.48万元、转移群众442人，河北慈善联合基金会紧急响应洪涝灾害

2023/08/06 18:06 公益时报 马兴帆



7月29日10时，河北省水利厅和河北省气象局联合发布山洪灾害气象预警。同日15时，河北慈善联合基金会启动紧急响应，通知河北慈联应急救援队和各地工作站做好灾害防范与救助准备。由河北慈善联合基金会理事长宋静华担任组长的“24小时应急指挥组”实时部署社会筹款、前线救援和物资补给工作，已取得一定进展。

记者了解到，河北慈善联合基金会通过40余家市县工作站和6000余家乡村联络站建有覆盖全省的枢纽体系，并于2016年成立了河北慈联应急救援队，具备国内外救援经验。响应期间，曲阳县德善社会工作服务中心、唐县爱心公益协会、高阳公益文化研究会、安平县阳光青年志愿者协会、霸州市野火志愿者协会等22家工作站24小时待命，实时上报当地援助诉求，并在一线开展转运物资、群众疏散和道路抢通工作。河北慈善联合基金会应急救援队从7月30日起在定州市积水严重路段巡视并及时救援受困群众，衡水支队（安平县中安防灾减灾中心）、邯郸支队（邯郸市太行应急救援服务中心、肥乡区蓝天救援队）也随后投入邢台南和区和保定涿州、涑水等地的救灾工作，截至8月4日共转移被困人员442人。

中国慈善榜



热文排行

- 1 多财两会 2023全国两会·专题
- 2 基金会学习贯彻党的二十大精神专题报道
- 3 特别关注 关注！ESG中国化：战略与实践优秀案例征集
- 4 著作权等非货币类资产进入慈善信托 开辟公益慈善新路径

1. 一点资讯河北

2023-8-4 来自 微博 weibo.com

+ 关注

截至8月3日20时，河北慈联应急救援队已在保定涿州高级中学附近和刁窝镇大马村、南尧村成功解救104人，其中儿童11名，行动不便老人3名，解救群众无一人伤亡，救援队员身体状况良好。回河北涿州：河北慈联应急救援队已成功解救104人，无一人伤亡！



河北涿州：河北慈联应急救援队已成功解救104人，无一人伤亡！